

昆明市西山区交通运输局

〔A〕

〔是〕

西交函〔2023〕20号

关于西山区第十七届人大二次会议第172110号 建议答复的函

杨海波代表：

您提出的《关于云南海口产业园区基础道路建设的建议》建议收悉，现答复如下：

一、基本情况

习近平总书记在产业发展工作中提出推动了产业转型升级，促进产业迈向全球价值链中高端，培育出世界级的先进制造业集群。园区必须掌握自身的生长和培育的规律，把一个创新、创业的生态环境和氛围构建起来，共同致力于对高新技术企业进行孵化、进行投资，让它们在本地成长。即为产业聚焦、企业聚集、金融支持、人才保障、创业驱动、创新策源、市场扶持、技术平台都要聚集在一起，实现产业集群化发展。“产业新城”发展的核心实际在于产业，加强园区的配套基础设施建设是未来产业园区提高核心竞争力的有效措施。2023年，云南海口产业园区园区

将全面贯彻落实省、市党委政府关于大力发展资源经济、口岸经济、园区经济的决策部署，牢固树立“大抓产业、主攻工业”思想，深入实施“工业强区”战略，锚定区委、区政府提振工业发展的主攻方向，需在产业园区基础道路配套建设方面形成全面突破，推动园区实现高质量跨越式发展。海口产业园区共有规划道路24条，总里程约28公里，已建成9条总里程约14公里，未建道路15条，总里程约14公里。

为加快完善园区基础道路建设，配备齐全的产业发展要素，建立完整的交通运输体系，建议建设三条主、次干道，按照城市市政道路的建设标准，开展园区16号路、17号路、滨河路三条道路的建设工作，形成闭合的交通路网环线，助推重点项目快速发展。三条道路建设总投资约3600万元。一是海口工业园区资金薄弱，项目建设资金不足，项目建设资金保障存在困难；二是三条道路建设用地尚未完成审批手续，土地划拨供应存在问题。

二、意见建议办理情况

2022年以来，为提升海口产业园区交通条件，促进片区经济发展，我局先后启动双哨公路中轻依兰段改建工程、中桃公路改扩建工程、安海路西山段、太海路西山段以及林海路等项目前期工作，与海口街道办事处、西山区城投公司共同努力推进各项目前期手续办理及资金筹措相关工作，目前，各项工作正在积极推进中。

三、下一步工作方向

按照区委区政府的工作安排，由海口工业园区管委会负责推

进园区 16 号路、17 号路、滨河路三条道路，针对“园区资金薄弱，项目建设资金不足，项目建设资金保障存在困难”的问题，一是以园区管委会作为申报主体，区属平台公司配合进行项目收益包装，积极申请国家专项债券资金支持；二是专项债资金无法覆盖的部分建议由区属平台公司对接项目建设意向合作单位，待明确建设成本归属后，可采用延期支付等形式完成道路建设；三是积极与区级财政部门对接协调。针对“道路建设用地尚未完成审批手续，土地划拨供应存在问题”的问题，积极与区自然资源局协调解决。

下一步，我局将继续推进双哨公路中轻依兰段改建工程、中桃公路改扩建工程、安海路西山段、太海路西山段以及林海路等项目的前期工作，积极配合海口街道办事处、区平台公司开展项目用地报批、征地拆迁及资金筹措、后续建设等相关工作，不断完善园区基础道路建设，改善园区交通条件。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



昆明市西山區交通运输局

2023年9月15日

